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КОРУПЦІЙНІ РИЗИКИ В ДІЯЛЬНОСТІ ОПЕРАТИВНИХ 
ПІДРОЗДІЛІВ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ 

У СПРАВАХ ПРО БЕЗВІСНЕ ЗНИКНЕННЯ ОСІБ 

Сьогодні в Україні гостро стоїть проблема корупції. Згідно даних 
міжнародної організації Corruption Perseptions Index, наша країна посіла у 
2018 році 120 місце зі 180 країн світу. За рівнем корупції, вона постає у 
рейтингу європейських країн поряд з Молдовою, Сербією, Албанією та 
Македонією [1]. Корупційні ризики є передумовою виникнення 
корупційних правопорушень [2, с. 35], в тому числі і в правоохоронній 
сфері діяльності держави 

Факти корупції всередині правоохоронних органів особливо 
вражають суспільство і громадськість, підривають довіру громадян до всіє ї 
системи правоохоронних органів та державних інституцій. Корупція в 
органах Національної поліції України негативно впливає на результати 
боротьби зі злочинністю. Вона є тим фактором, який сприяє низькій 
ефективності розшукових заходів та може призвести 
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до уникнення злочинцями відповідальності, позначається на дотриманні 
самими працівниками поліції дисципліни та законності. Проблему корупції 
серед працівників органів Національної поліції України необхідно 
розглядати у контексті загальної криміналізації соціальних сфер діяльності 
країни, чому сприяє політична та економічна нестабільність у поєднанні з 
недосконалістю законодавства, внаслідок чого послаблюється система 
державного управління та контролю. Сприятливою умовою корупції є 
закріплення у свідомості громадян уяви про те, що за допомогою 
корупційних діянь створюються можливості для вирішення проблемних 
питань. Фактором, що сприяє поширенню корупції є низька ефективність 
діючих антикорупційних заходів. 

На фоні реформування органів Національної поліції Украйни, 
вищезазначена ситуація негативно відображається на стані оперативно -
службової діяльності її оперативних підрозділів, також в частині розшуку 

безвісти зниклих осіб. 
Згідно Закону України «Про запобігання корупції», поліцейські є 

суб’єктами, на які поширюється дія даного нормативного акту [31. Вчені 
по-різному дають визначення поняттю корупційних ризиків. В аспекті 
дослідження, на думку автора, це сукупність явищ і обставин, які 
виникають у процесі діяльності слідчих та оперативних підрозділів по 
розшуку безвісти зниклих осіб, що створюють умови для вчинення 
корупційних правопорушень. 

Працівники оперативних підрозділів, згідно чинного Кримінального 
процесуального кодексу України, виконують доручення слідчого, 
здійснюючи комплекс слідчих (розшукових) дій, направлених на 
встановлення місцезнаходження безвісти зниклих осіб. Корупційні ризики 
можуть виникнути на будь-якому етапі цієї діяльності, починаючи від 
моменту прийняття заяви про безвісне зникнення особи і роботи на місці 
події та в подальшому, при здійсненні розшукових заходів. 

Вчені виділяють різні групи корупційних ризиків, основне місце 
серед них належить тим, що пов’язані з недосконалістю законодавства. 
Окремо можна відзначити ризики, пов’язані з процесуальною діяльністю 
слідчого К1 та оперативного працівника, який користується у передбачених 
законом випадках його повноваженнями. При цьому слід вказати на те, що 
на стадії досудового розслідування таких ризиків більше ніж на стадії 
судового провадження. Це пов’язане із тим, що причетні до злочину особи 
намагаються уникнути судового розгляду, спонукаючи слідчого та (або) 
оперативника до вчинення корупційного правопорушення. 

У зв’язку з тим, що основну роль у встановленні місцезнаходження 
безвісти зниклих осіб відіграють працівники оперативних підрозділів (які 
безпосередньо розшукують осіб), то можна виділити окрему групу 
корупційних ризиків, пов’язаних з розшуковою роботою. 
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На думку авторів, основними корупційними ризиками розшукової 
роботи є недостатня матеріально-технічна забезпеченість підрозділів 
кримінальної поліції на місцях (особливо в невеликих містах і районних 
центрах) та неналежний соціальний захист поліцейських. 

Однак, проблема усунення корупційних ризиків, пов’язаних з 
діяльністю поліцейських, є комплексною і для її вирішення необхідно 
здійснювати систему спеціальних заходів. Насамперед, це вдосконалення 
законодавства, підвищення ефективності управління Національною 
поліцією, впровадження сучасних технологій управління персоналом, 
орієнтація більше на якісні, ніж на кількісні показники в роботі, 
підвищення рівня матеріально-технічного забезпечення підрозділів поліції 
(також контроль за надходженням відповідних коштів та матеріальних 
ресурсів до її органів, що обслуговують невеликі міста та райцентри у 
віддалених регіонах України), забезпечення високого рівня соціального 

захисту її працівників, підвищення іміджу поліції серед населення тощо. 
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ПРОБЛЕМИ НОРМАТИВНО-ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ 

ОПЕРАТИВНО-РОЗШУКОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПОЛІЦІЇ 

Ефективна протидія корупції в Україні неможлива без надійного 
оперативно-розшукового забезпечення цієї діяльності. 
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